

**福州推出“一颗心一辈子”打卡活动
万只茉莉花马克杯赠游客**

本报讯(记者 燕晓)福州文旅再出暖心招。9月30日至10月8日,以“一颗心一辈子”为主题的城市打卡活动温情上线,向广大旅客免费送出1万只融合福州茉莉花元素的文创马克杯,让每一位远道而来的游客,把有福之州的心意带回家。

据悉,游客凭本人有效外地抵达福州的车票或机票(纸质票和官方电子凭证有效,截图、复印件无效)、身份证原件以及本人在南后街“爱心树”前拍摄的清晰合影,就可以免费获得一只茉莉花文创马克杯。票面抵达时间须在9月30日至10月8日之间,且每个身份证号仅限领取一次。领取点设在南后街52号大经茶庄,领取时间是活动期间每天早10点到晚10点。

**现役军属及退役军人
专场招聘会明日启动**

本报讯(记者 杨玉娟)昨日,记者从市退役军人事务局获悉,为扎实做好退役军人就业工作,推动现役军人家属和退役军人高质量就业,19日起,“戎归榕城 职启金秋”福州市2025年现役军人家属及退役军人专场招聘会启动。

本次招聘会将分为线上和线下,汇聚国有企业、上市公司、大中企业等优质企业,涵盖建筑、科技、制造等多个行业近千个岗位,并邀请就业专家,现场为求职者提供一对一就业测评与求职指导。

其中线下招聘会于19日(星期五)9:00~16:00在市人才储备中心举行。线上招聘活动于19日至10月3日在e福州“榕城老兵”一体化平台开展。

此次活动由市退役军人事务局(市双拥办)、市人社局、市国资委、福州警备区政治工作处主办。

连江“拥军大联盟”再扩容

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 陈成志)16日,连江县第三批“拥军大联盟”成员单位签约暨授牌仪式举行。

活动现场,连江县退役军人事务局与福州亿联鑫汽车服务有限公司、福州龙强贸易有限公司、连江行知教育咨询服务部等5家企业签订“拥军联盟”合作协议书,并进行授牌。根据协议,“拥军大联盟”各成员单位将立足自身行业特点和资源优势,聚焦现役军人、退役军人及家属的实际需求,在文旅、教育、医疗、餐饮等多个民生领域精准提供“三优服务”(优质产品、优先待遇、优惠价格),以实打实的优惠增强军人军属、退役军人的荣誉感,获得感与幸福感。“我们深耕家庭教育领域多年,始终心怀对军人的敬意,希望通过专业服务为军人家庭提供更有力的教育支持。”连江行知教育咨询服务部经理人邵文慧表示。

**护眼防窥膜真能护眼?**

省消委会:

须分清功能主次科学选购

本报讯(记者 沐方婷)随着智能手机等电子设备的普及,护眼防窥膜受到市场欢迎。然而,护眼防窥膜真的能护眼吗?近日,省消费者权益保护委员会联合省产品质量检验研究院,开展护眼防窥膜防蓝光效果的验证性测评。

省消委会联合省产品质量检验研究院对12款热销护眼防窥膜(样品编号:1#~12#)的关键指标进行检测,结果显示:蓝光阻隔效果与亮度损失成反比。例如,编号为12#的护眼防窥膜样品蓝光衰减率66.09%,但屏幕亮度仅能透过34.01%,相当于原本亮堂的屏幕,贴完膜后亮度直接“打三折”。

省消委会解释,这些膜的“防蓝光”本质是“被动减光”,把屏幕的正常光、蓝光都挡住了,就像给屏幕蒙了一层薄黑布。这种方式不仅无法针对性阻隔有害蓝光,还可能因屏过暗,迫使眼睛过度调节,加剧视觉疲劳。

本次测评发现,未贴膜的手机的蓝光危害有效辐射亮度(LB值)低于0.5 W/(m²·sr),远低于“蓝光安全及格线”100 W/(m²·sr),因此使用手机阻挡蓝光的实际意义不大。另外,蓝光是屏幕显示的关键,过度阻隔会导致画面偏色、视觉失真,反而影响用眼舒适度。

省消委会提醒,防窥膜的核心功能是保护隐私,防蓝光多为附加宣传,且效果有限。若以“防蓝光”为主要需求,消费者应关注其蓝光阻隔率(参考行业推荐标准,短波蓝光阻隔率≥20%为基础指标)、亮度通过率(透光率越高,屏幕亮度损失越小)和色彩还原度,避免因亮度过低或偏色影响体验;若需防窥功能,宜优先选择高品质产品,可参考产品口碑、品牌知名度,尽量选择在保证防窥效果的同时,垂直方向亮度通过率较高的产品。

公众要重视用眼卫生,别让“贴膜”替代科学护眼。手机屏幕本身的蓝光危害值通常较低,不必过度焦虑,日常使用时,每看20分钟屏幕,就应停下来远眺6米外的东西,如窗外的树、远处的建筑等20秒,让眼睛放松。

本报记者 沐方婷

**筑牢法治基石 产业行稳致远
治城集团举办福州市低空经济产业普法交流活动**

本报讯(记者 阮冠达 通讯员 林昕)扶摇乘风起,稳步方致远。为推动全市低空经济产业健康有序发展,增强企业依法经营意识,提升法律风险防范能力,17日上午,福州治城集团举办福州市低空经济产业普法交流活动,特邀市检察院、驻市政法委纪检组、鼓楼区检察院、闽侯县检察院、国浩律师(福州)事务所和福州低空经济产业相关单位共同参与,围绕低空经济领域的法律合规问题展开深入探讨。

当下,福州市低空经济产业迎来黄金发展期,产业规模持续扩大,应用场景日益丰富。福州治城集团深化新时代“堡垒工程”,搭建我市低空经济产业链党建联建平台,牵头成立全省首个低空经济产业协会和工会联合会,链接央企、高校、民企等112家,辐射带动低空上中下游企业400余家,推动产业发展从“单点作战”迈向“链式融合”。

现场,市勘测院及空域领航公司相关负责人先后上台,介绍空域领航公司在低空经济领域的产业布局情况以及未来方向,并现场演示态势感知平台,直观展现技术如何为低空经济的安全合规运行提供支撑。与会嘉宾们还参观了低空经济产业链党建创新实践长廊,感受最新科技成果。

来自法律实务界的各位专家也围绕低空经济领域的法律相关话题,为现场嘉宾带来专业解读与分享——

低空经济领域存在哪些法律风险?来自鼓楼检察院的陈幼荷检察官以此为主题,为与会嘉宾带来专题讲座。她表示,低空经济领域的法律风险点包括侵犯知识产权、航空器产品安全、无人机“黑飞”、数据采集与信息安全、无人机非法破解等。“应对复杂的刑事风险,需要企业、公民、政府和司法机关共同构筑立体防线。”



国浩(福州)律所的王晓防御结合具体案例,向企业系统提出了一系列法律责任风险防范与合规建议,包括企业应确保取得相关许可与资质,建立安全管理体系、减少飞行安全责任,注重知识产权

保护与侵权防御,建立企业数据清单、动态管理,进行数据产权登记、保障数据融合活动的合法性及可持续性等。

活动研讨交流环节时,与会嘉宾结合工作实际,围绕讲座内容踊

跃发言,就低空经济法律合规的多个方面展开了热烈讨论。“低空经济产业的健康发展离不开法治的保障。”市检察院副检察长陈结表示,近年来,福州市检察机关不断更新办案理念,依法履行职能,把服务低空经济等新兴产业发展作为优化法治化营商环境的重要抓手。“未来,市检察院将加大对核心技术、创新产业等领域知识产权的司法保护力度;主动参与社会治理,为企业提供法律指引;强化检察机关履职,提供优质法律服务,为低空经济产业发展营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。”

福州治城集团相关负责人表示,本次活动有效传递法律知识,广泛分享合规经验,为我市低空经济产业持续健康发展提供了宝贵的建议,“希望未来,各部门能以法治为翼、以合作为力,并肩推动福州低空经济产业行稳致远。”

**榕城凤凰木花期九月再启
专家:闰六月与持续高温是主因**

凤凰木今年9月三次开花,吸引游客驻足打卡。本报记者 包华摄

本报讯(记者 石磊磊)本周,市区原本在六月开花的凤凰木再次进入花期,在闽江公园北园、乌龙江公园、金山公园、秋龙路等地,市民都可以看到枝头火焰般的凤凰花。专家表示,凤凰木再次开花和福州今年的气温有关。

这几天清晨,市民黄女士在闽江公园北园锻炼时,看到江畔多棵凤凰木进入花期。她说,按照以往经验,闽江公园凤凰木是在五六月间开花的,九月还开花十分少见。

17日上午,记者来到闽江公园北园。明月溪景点内,一株高大的凤凰木吸引大量游客拍照。这株10多米高的大树靠近江边,满树红花映衬着“福州

蓝”,成了公园的“网红树”。而在闽江公园的锦江园栈道旁,多株凤凰木的枝头也冒出了一簇簇热烈的红花。闽江公园管理处相关工作人员表示,凤凰木预计还有一周左右的花期。

市绿化管理处养护科负责人唐晓锋告诉记者,市区秋龙路和乌龙江公园内的凤凰木本周也出现了开花的状况,只不过这些花朵集中在大树树梢。

对于凤凰木在秋季开花,园

林专家分析称,这很可能和福州的气温有关。正常情况下,凤凰木在九月已是挂果期。然而今年有闰六月,加上今年台风对福州影响较小,市区高温至今还没有退去。持续积温促成了凤凰

木的秋日繁花。

凤凰木原产自非洲的马达加斯加,属于热带植物。园林专家介绍,早在20多年前,福州就开始大面积种植凤凰木,但开花效果不及海南。这两年,或许是适应了气候,凤凰木逐渐成为福州的夏季花木之一。园林专家特别提醒,现在凤凰木属于花果同期。凤凰木的果实含有生物碱,市民切勿采摘或食用。

对于凤凰木在秋季开花,园林专家分析称,这很可能和福州的气温有关。正常情况下,凤凰木在九月已是挂果期。然而今年有闰六月,加上今年台风对福州影响较小,市区高温至今还没有退去。持续积温促成了凤凰

木的秋日繁花。